

"Мамой" юмора может быть агрессия

Юмор - это, возможно, побочный эффект агрессии, полагает один исследователь. Именно поэтому, говорит он, мужчины чаще и более остро шутят, чем женщины: в них больше тестостерона.

Профессор Сэм Шустер из британского университета Норфолка и Нориджа сделал этот вывод, проанализировав реакцию представителей обоих полов на его необычное хобби - езду на одноколесном велосипеде.

Если реплики женщин обычно носят одобрительный, хвалебный характер, то мужчины - обычно молодые - склонны скорее издеваться над странным средством передвижения профессора.

Об этом он рассказал корреспонденту специализированного издания *British Medical Journal*.

"С катушек съехал?"

На разницу в восприятии юмора мужчинами и женщинами указывали и результаты проводившихся ранее исследований. Так, представительницы слабого пола шутят в целом реже, да и на эстраде комики-женщины - явление весьма редкое.

Эксперты отмечают, что мужчины чаще отпускают шутки с оттенком агрессии, нередко поднимая на смех других. А агрессия, в целом характеризующаяся как черта мужская, связывается многими учеными с тестостероном, воздействию которого будущие мужчины подвергаются, еще находясь в утробе матери.

Теперь же профессор Шустер идет дальше: он полагает, что юмор в целом вышел из агрессии, которая, в свою очередь, вызывается мужскими гормонами.

К такому заключению он пришел на основании собственноручных записей того, как 400 разных людей реагировали на его езду на одноколесном велосипеде по улицам города Ньюкасл на севере Англии.

Реакция почти каждого второго из объектов его наблюдения была вербальной, причем чаще своих чувств не скрывали именно мужчины. Из женщин лишь очень немногие отпускали комичные или ехидные замечания, тогда как 75% мужчин пытались поиздеваться над необычным ездоком. Большинство при этом кричали профессору фразу, которая дословно переводится как "Эй, ты что, колесо потерял?", а если поискать в ней подтекст, то выйдет что-то вроде "С катушек съехал?".

Одноколесная угроза

Нередко реплики мужчин были дразнящими и направленными на то, чтобы поддеть человека. Особенно агрессивно реагировали на одноколесный велосипед молодые мужчины в проезжавших мимо автомобилях: они просто опускали стекла и выкрикивали оскорбления.

Однако чем старше мужчины, тем реже они демонстрировали подобное экстремальное поведение, отмечает профессор; среди них нередко попадались те, кто отпускал восхищенные замечания, скорее свойственные женщинам.

"Мысль о том, что езда на одноколесном велосипеде является смешной уже по своей сути, моих наблюдений не объясняет", - говорит профессор Шустер и добавляет: самым простым объяснением, вероятно, может быть воздействие мужских гормонов, таких как тестостерон.

А изначально агрессивная направленность юмора, похоже, со временем выливается в более мягкие и намного более утонченные шутки, отмечает исследователь, - и именно таким образом агрессия оказывается замаскирована остроумием.

Доктор Ник Нив, психолог из университета Нортумбрии, на протяжении многих лет изучает влияние тестостерона на физическое, поведенческое и психологическое состояние человека. Он считает, что мужчины

могут агрессивно реагировать на вид другого мужчины на одноколесном велосипеде потому, что чувствуют в нем некую угрозу, поскольку он привлекает к себе внимание женщин, оттягивает его на себя.

"Особенно чувствительна эта проблема может быть для молодых мужчин, только начинающих бороться за внимание женщин, так что меня не удивляет то, что их реакция была наиболее агрессивной".

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си НАУКА И ТЕХНИКА, МИР 👁 2757 22.12.2007, 02:44 📌 244

URL: <https://babr24.com/?ADE=42107> Bytes: 3533 / 3519 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)